

**UNITED
NATIONS**
United Nations
Interim
Administration
Mission
in Kosovo



NATIONS UNIES
Mission
d'Administration
Intérimaire des
Nations Unies au
Kosovo

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

**KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO**

**TRANSKRIPTI
I SEANCËS PLENARE TË KUVENDIT TË KOSOVËS
TË MBAJTUR MË 21. 9.2006**

**TRANSKRIPT
SA PLENARNE SEDNICE SKUPŠTINE KOSOVA
ODRŽANE 21.09.2006.god.**

SHTATOR-SEPTEMBAR 2006

RENDI I DITËS

1. Miratimi i rendit të ditës
2. Interpelanca e kryeministrit të Kosovës z. Agim Çeku, sipas kërkesës së Grupit Parlamentar të PDK-së
3. Shqyrtimi i rekomandimit të Komisionit Legjislativ për miratimin e listës së kandidatëve për gjyqtarë dhe prokurorë
4. Rishqyrtimi i rekomandimit të Panelit të Vegantë lidhur me mocionin e Grupit Parlamentar 6+ në Ligjin për përdorimin e gjuhëve.

DNEVNI RED

1. Ushqanjë dnevnoq reda,
2. Interpelanca prejhera Kosova gadin Agim Çeku, na zahiev Parlamentarne grupe PDK
3. Razmatranje preporuke zakonodavne Komisije za usvajanje liste kandidata za sudije i tuzioca.
4. Ponomo razmatranje preporuke posebnog panela u vezi zakona o upotrebi jezika.

KRYETARI – Të nderuar kolegë deputetë, i nderuari kryeministër Çeku, mirë se keni ardhur në seancën e sotme të Kuvendit të Kosovës.

Në sallë momentalisht janë 95 deputetë që do të thotë se janë plotësuar kushtet për t'ia filluar punës.

Rendin e ditës me materiale i keni marrë më parëherët, por ndërkohë e kemi një kërkesë nga Grupi 6+ që ka ardhur para seancës.

Duke marrë parasysh 13 pikat e standardeve prioritare, të rekomanduara nga Grupi i Kontaktit dhe momentin e rëndësishëm për të ardhmen e Kosovës, ju lusim të krijohet mundësi që në Kuvendin e Kosovës edhe një herë të rishqyrtohet amendamenti i Panelit në lidhje me Ligjin për përdorimin e gjuhëve në Kosovë.

Është i nënshkruar nga kryetari i grupit 6+ z. Mahir Jakcilar dhe nga deputeti Xhezair Murati.

Që në fillim të seancës më lejoni t'jua përkujtoj një çështje të veçantë. Në seancën e kaluar mosaprovimi i amendamentit në Ligjin për gjuhët sipas rekomandimit të panelit, është pritur keq, është pritur si zhgënjim dhe me shumë reagime nga radhët e miqve tanë ndërkombëtarë. Jam i bindur se këtë e keni vërejtur edhe ju, ai veprim në fakt mosveprim, i duhur ishte në kundërshtim me përpjekjet e bëra deri më tash nga të gjitha institucionet e përkohshme të Kosovës, nga Kuvendi për plotësimin e standardeve me të cilat synohet t'i tregohet botës se e meritojmë pavarësinë e Kosovës. Pra sot jemi në këtë situatë specifike dhe kërkoj angazhimin dhe kontributin tuaj që të bëjmë një zgjidhje të pranueshme. Siç e dini, Përfaqësuesi Special i Sekretarit të Përgjithshëm të OKB-së e ka të drejtën ta thotë fjalën e vet, fjalën e fundit dhe të kompletojë ligjin sipas rekomandimeve të panelit, mirëpo është dëshirë e tyre që këtë gjë të mos e bëjë ai, por ta bëjë Kuvendi i Kosovës, në mënyrë që të kompletohen standardet për Kosovën. Përveç kësaj dita e sotme ka koincidençë me një ngjarje jashtëzakonisht të madhe dhe të rëndësishme për Kosovën-takimi i Këshillit të Sigurimit- në të cilin ishte i pranishëm edhe presidenti i Kosovës, Fatmir Sejdiu dhe nesër takimin e Grupit të Kontaktit të cilin e drejton sekretarja e shtetit e SHBA-ve znj., Kondoliza Rajz. Kosova do të jetë temë e këtyre takimeve dhe sigurisht që do të jetë shumë e rëndësishme çfarë lajmi do të marrim nga kjo seancë.

Unë si kryetar i Kuvendit dhe sipas konsultave dhe me pëlqimin e presidentit të Kosovës, me pëlqimin e shefave të grupeve parlamentare edhe me rekomandimet e të gjithë miqve tanë ndërkombëtarë, propozoj ta futim në rend dite këtë pikë dhe natyrisht të votojmë për të.

Ftoj kryetarët e grupeve parlamentare të deklarojnë.

Fjalën e ka z. Alush Gashi.

DEPUTETI ALUSH GASHI – I nderuari z. kryetar i Kuvendit, Grupi Parlamentar i Lidhjes Demokratike të Kosovës ka punuar me shumë përkushtim në hartimin dhe miratimin e Ligjit për gjuhët dhe mendojmë se kemi miratuar një ligj të mirë. Pas kërkesës së Grupit të Kontaktit, grupi ynë parlamentar e merr në konsiderim dhe e mbështet që kjo çështje të hyjë në rendin e ditës për shqyrtim. Ju faleminderit.

KRYETARI - Ju faleminderit, fjalën e ka z. Krasniqi.

DEPUTETI JAKUP KRASNIQI – Z. kryetar, Grupi Parlamentar i Partisë Demokratike është që kjo çështje të rikthehet në rendin e ditës edhe pse në seancën e kaluar kemi kërkuar dhe kemi thënë dhe kemi votuar pro kësaj kërkesë të panelit për amendamentin përkatës. Ju faleminderit.